

消费心理剖析

假定面前有两家羊血泡馍，一家叫“香油羊血泡馍”，一家叫“羊血泡馍”，你会光顾哪一家？如果简单看名字，你大致会喜欢前者是不是？

杨晋安

又假定你本不打算买沙发，一个朋友送来了一张“展销会酬宾票”，票上写着“八折酬宾，三天内有效”，你一定会赶去看看，对不对？



有些人喜欢枕高枕头，所谓“高枕无忧”嘛！殊不知，高枕却往往是某些疾病的诱因。如原有动脉硬化的老年人，睡时枕头太高，颈部过度弯曲，致使颈部血管受压和脑部血液循环不畅，可诱发脑血管形成。颈椎病患者也常与高枕习惯有关。

高枕有忧

寄情于方寸之间

贾冰

韩保麟，一位沉静勤勉，态度热情，漫心自然、酷嗜艺术的人，他对盆景根雕艺术创作有着极大的兴趣，把他的业余时间全倾注在这

刊头设计 刘周 刘靖宇 矢

上面了。韩保麟的盆景和根雕艺术制作，最具特点的是他那种粗狂奔放、浑朴自然的创作风格和他那立意清新、布局流畅的创作基调，以及那流散在作品之间颇具古朴大气的“泥土气”。

盆景艺术并非是人们通常认为的那种兼具闲情逸致的侈奢物。那意境之深远，制作之艰辛是难为人知的。多少个星期天、节假日，韩保麟冒着炎热酷暑，顶

格、身份和经济条件各不相同，所以购买时的心理活动也就因人而异，形成各式各样的具体的心理动机。

闽江上一条仿古旅游彩船

去年夏天，闽江上出现一条仿古旅游彩船。船上侍者古装打扮，茶具桌椅古色古香，现代音响设备放出的音乐，也是古典古调。过惯了现代都市生活的人们，对此不免产生了好奇心。于是不少人“慕古”而来，乐得上船“返古”一游。彩船的生意因之大为兴隆。

消费者太凡都有“好奇”心理，而在青少年、儿童中则更加明显。这种心理促使人们对奇特的、与众不同的产品，产生强烈的“试一试”的愿望。不少企业都根据这一心理，在产品设计中力争出奇制胜。如上海生产的一种儿童“叫鞋”，在塑料鞋的后跟设计了一个空心叫嘴，走起路来发出“吱吱”的响声，适合了儿童的好奇心理。

不但是新颖的服装、奇特的玩具、独出心裁的广告能引起消费者的注意和兴趣，就是别开生面的经营方式，也同样能激发消费者的好奇心，从而获得商业、旅游业、服务业的经营成功。(一)

裂肤风

霜，翻山越岭，挖土凿石，寻找创作的原材料，他踏遍郊野，餐风饮露在大自然怀抱中，他节衣缩食，从低微的工资里积累资金购置原料，再从原料堆中一块一块地选择，在选择中遐想，在遐想中构思。终于精雕细刻，赋予它生命。一日一日，一夜一夜，使之朝气蓬勃地跃然于人们的欣赏和赞叹之中。此时此刻，使之获得艺术生命的主人，该是怎样的兴奋与欢悦啊。韩保麟艺术创作的独到之气是“意在笔先”，他一反传统那种青山秀水，小桥亭阁，堆砌点缀的构图手法，用大起大落，不



许静同志：

你来信问及的你母亲所患类风湿性关节炎病，又称风湿样关节炎，是一种局部免疫能力丧失性疾病。这种病的特征是全身游走性疼痛，主要侵犯四肢小关节，伴有红肿、发热，晚期致使关节面损坏，粘连，使关节强直而畸形，运动受限，肌肉萎缩。它的确诊主要根据血沉、抗O、类风湿因子的化验以及X光拍片来决定。

就目前的有关资料来看，类风湿性关节炎的致病原因相当复杂，较难肯定病因，但大部分与风湿侵袭有关，因风湿热引起者居多。这种病国内外尚无特效药可以根治，目前国内多采用抗风湿类药物(如布洛芬、阿司匹林等)、强的松类激素、理疗、针灸等，必要时亦可

关于类风湿性关节炎

进行手术治疗。注射能量合剂及多种氨基酸，可以增强病人的抵抗能力，减少侵犯可能性。此外，病人加强锻炼，坚持室内小运动量的较长时间的活动，注意预防感冒等常见病引起并发症，更是类风湿性关节炎患者要注意的最好治疗方法。

西安市第五人民医院研制的中药746汤剂及片剂，对类风湿性关节炎有较明显的疗效。这个医院设有类风湿性关节炎专科，你不妨前去就诊。

此外，据国内外资料介绍，采用蜂毒疗法，可以控制这种病症的发展，效果较显著。办法是捕捉活蜂按在痛点，令其将蜂

尾毒针注入皮下，半分钟后拔除毒针，或将蜂刺置于四肢有关穴位，以调动人体自身的抗病积极性。蜂毒含有蚁酸、正磷酸、磷酸镁、组织胺、胆素、甘油和蛋白质等，人体被蜇后有局部红肿和暂时疼痛现象，一日后产生奇痒，两三日后消肿，即可止痛。采用蜂毒疗法应先少后多，开始时蜇一、二只蜂，三个月为一疗程，最多不得超过十六只蜂，以免产生蜂毒反应。

总之，坚持锻炼，增强体质，伴以药物或物理治疗，是可以控制病情发展乃至可以减轻症状的，你母亲不要悲观才好。

杨长照

良友：

我母亲一直身体较好，但今年四月份，突然得了类风湿性关节炎病。开始较轻，但经过一个阶段的治疗后，越发严重，全身关节都已病变，行动都较困难。四处求医问药，病情仍未好转。请问此病是何因引起？都有什么好的治疗方法？

急盼答复

许静

存丝毫的斧凿痕迹之气，将偌大的自然界中最为奇险的景致浓缩在他的盆景艺术中，使盆景艺术步进了一个更为广阔的天地。

愿生活赋予韩保麟更强烈的艺术感受，愿更多的韩保麟在星期天的闲暇中与盆景、根雕艺术结上不解之缘。



四季海棠的越冬

杨其嘉

四季海棠喜温怕冷，在霜冻之前就应移至室内有日照的地方。当室内温度低于5℃时，夜间应把盆移到离窗口较远的地方，第二天白天再搬到窗口有阳光处。为使植株生长四面匀称，应经常转动花盆。如果室温降至0℃时，应在盆内插上三、四个小棍作支架，然后用透明的塑料薄膜袋连盆罩住，下面口封好。室温回升，塑料袋内四周出现很多小水珠，此时可将塑料袋去掉，避免引起叶片腐烂。

四季海棠茎叶多汁，富含水分，冬季浇水不宜太多，一般隔三、四天后再见盆土表面发白或手指触摸感觉较硬时浇一次。四季海棠在室内越冬，一般不宜施肥，以防长出新枝嫩叶瘦弱无力。



- 红花 桂花 酒 织 鸟 桔 国 箫 杂 人
枣 爆 花 竹 锦 伯 画 笛 技 参
之 之 之 之 之 之 之 之 之 之
乡 乡 乡 乡 乡 乡 乡 乡 乡 乡
山 湖 浙 浙 浙 浙 安 贵 河 吉
西 南 江 江 江 江 徽 州 北 林
稷 南 安 安 安 安 黄 兰 抚 抚
山 阳 宁 吉 兴 州 溪 岩 屏 松 松
县 县 县 县 县 县 县 县 县 县



话说公用水房

品 麻

我这几年偏要倒在池子里。池子很快就堵死住筒子楼，与了。这时有谁来用水，骂几句，可公用水房关系他自已也把烂菜叶帮子扔在水池之中。有人往墙上贴了几张条幅，但无效。我曾注意过几户人家的房

水房，其声轰轰，把我从梦中吵醒。我小气，心疼那水，便起身去关龙头。倘是夏天，穿一短裤出门倒也还好，可冬天呢？亏我是个聪明人，每晚睡前先检查一下水龙头。可是还有比我睡得更晚的，或起夜的，他上完厕所什么也不要洗手，拧开龙头，无水，扭身就走了。所以仍有经常半夜流水的事。我便想，若要每个人都养成随手关紧龙头的习惯，大概比研制原子弹还要困难得多。但我却懒得管了。当龙头哗哗啦啦的时候，我就想像它是我曾在庐山看到的三迭泉中的两迭，颇壮观雄伟矣；当龙头汨汨涓涓的时候，我就把它当成高山流水一曲来欣赏，权当催眠，慢慢也就再次入睡了。

再说水龙头。城市水源紧张，水压不够时，高层楼房就断了水。有人来用水，将水龙头拧开，无水压回升，龙头便喷水。我毗

由此我并不能得出一个什么结论，我只感到这似乎与整个国民的修养与有一点关系。

密切，因此也就有了这些感慨。公用水房，顾名思义，乃大家共同用水之房也，洗脸刷牙于斯，洗衣淘菜刷便盆亦于斯。在诸多住户中，唯我离水房最近，所以知道的事情便多些。先说卫生。水房是大家的，自然得大家搞卫生，每户一周，轮流扫除。然而水房总也不见卫生起来。何故？究其因有二。一、有人打扫不认真，因为不是自家房间，所以不必认真，草草扫几条帚了事。二、有人认真，虽使水房清爽整洁了，却难以持久。只一顿饭，残汤烂菜便狼藉满地了。你往水房扔垃圾若扔在地上倒还罢了，可

中国名乡